Тема. Живопис ХІХ початку ХХ століття. Урок одного художника
Мета: ознайомлювати учнів із розвитком живопису XIX — початку XX ст., творчістю Т. Шевченка, розвивати зацікавленість мистецтвом, спостережливість, інте​рес до культурної спадщини; виховувати любов до мистецтва, дбайливе ставлення до пам'яток української культури.
Оснащення. Зоровий ряд: репродукції живописних творів Т. Шевченка (« Ка​терина», серія офортів «Мальовнича Україна», презентації 

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Словник термінів. Тиражна графіка — сукупність видів графіки, що дають мож​ливість поширення графічних творів у чисельних рівнозначних екземплярах. 
ХІД УРОКУ
I. Актуалізація опорних знань

Ми вивчали з вами культуру Козацької доби і казали, що це культура епохи українського бароко.
– Які риси притаманні цій епосі? (парадність, урочистість, пишність, динамічність)

-Що характерно було для живопису цієї епохи? (Розвивався іконопис, портретний живопис, народна картина)

- Кого зображали на портретах? Що характерно було для портретів?

- Назвіть художників цієї епохи. (Іван Руткович Іконостаси, Йов Кондзелевич)
- Назвіть відому вам народну картину. («Козак Мамай»)
Я давала завдання повторити риси реалістичного стилю в мистецтві. 

 Пригадайте уроки образотворчого мистецтва та поняття портрет, пейзаж, жанри.

II.
Оголошення теми та мети уроку. Мотивація навчальної діяльності
Учитель. Сьогодні ми з вами познайомимося з  живописом XIX — початку XX ст..  Наш урок сьогодні трішки незвичний, бо буде присвяченим одному художнику, твори якого охарактеризують живопис всієї епохи, це художник який  залишив яскравий слід у світовій художній культурі.
ІІІ.
Створення сприятливого мікроклімату на уроці.
Здогадайтеся про кого йтиме мова:

Спроба 1
Сидить жінка біля прядки, біля вікна стоїть хлопчик

Хлопчик Матусю, а правда, що небо на залізних стовпах тримається?
Мати Так, синочку, правда.
Хлопчик А чому так багато зірок на небі?
Мати Це, коли людина на світ приходить, Бог свічку запалює, і горить та свічка, поки людина не помре. А як помре, свічка гасне, зірочка падає. Бачив?
Хлопчик Бачив, матусю, бачив. Матусечко, а чому одні зірочки ясні, великі, а інші ледь видно?
Мати Бо коли людина зла, заздрісна, скупа, її свічка ледь-ледь тліє. А коли добра, любить людей, робить їм добро, тоді свічечка такої людини світить ясно і світло.
Хлопчик Матусю, я буду добрим. Я хочу, щоб моя свічечка світила ясно-ясно.
Мати Старайся, мій хлопчику…
Спроба 2.

 А батько, відчуваючи наближення кінця, давав розпорядження щодо життя майбутнього, щодо свого невеликого багатства. 
      Тоді і почули від нього люди:
     - Синові Тарасові з мого хазяйства нічого не треба, - він не буде звичайною людиною: з нього вийде або щось дуже гарне, або великий ледар, для нього моя спадщина або нічого не буде варта, або нічим йому не допоможе.
Кожна нація, якій пощастило відкрити І висловити свою творчу Ідентичність, своє глибинне самопізнання, базу національної культури, осягнула це могутнім словом свого національного пророка. Серед тих щасливих, вибраних народів є і ми, українці. І ось чому. Поляки дістали Міцкевича, німці - Гете, англійці мають Шекспіра, італійці -Данте. Росія гордиться своїм Пушкіним, а ми, українці - Тарасом Шевченком. Він, безсмертний Тарас, для нашого народу - явище унікальне, неординарне. Тому все, що з ним пов'язане, дороге нам і рідне.

...Ти пройди по селах рідної Вкраїни:
В кожній хаті — книга, на стіні — портрет.
В рушнику розшитім, квітчаний в калині,
Бо в святій пошані у людей поет.
То співець-предтеча, наш Кобзар Шевченко,-
Знають його люди і широкий світ.
Внук Дніпра-Славути, син Вкраїни-неньки,
Він живе в народі, як і «Заповіт».
Вчитель. Для того, щоб краще зрозуміти тему, ввійти в образ. Ми з вами заплющимо на хвилинку очі і опинимося ... в майстерні  художника... Мольберти, ескізи, замальовки, готові полотна   і  Т. Шевченко... Так, трохи, незвично. Бо ми звикли до Шевченка–поета, прозаїка, драматурга... Шевченко-художник. На мою думку слово “художник” мало б посідати перше місце у його житті.     Бо ...

- як ви думаєте чому ?

1. Метод "Мікрофон" – висловлюються бажаючі. За методикою "Прес"

Я думаю...

Тому що...

Отже....

Підсумок: Я вважаю, що завдяки таланту до малювання Шевченко здобув волю і перед ним відкрився широкий світ.
Іv. Вивчення нового матеріалу
Сьогодні на уроці ми повинні з’ясувати до якого стилю (бароко чи реалізму) ми віднесемо творчість Т.Г.Шевченка.
Свою роботу на уроці ми побудуємо так: Ви всі отримали завдання створити презентації по творчості Т.Г.Шевченка, як художника. Перш ніж передивлятися їх

 поділимося на 2 групи:

І група (ми її назвемо «Мистецтвознавці»)

ІІ група («Дослідники»)

Завдання І групі: Проаналізувати твори Т.Шевченка і сказати в яких видах образотворчого мистецтва працював художник та якими техніками володів, назвати авторів.  Скласти таблицю:
	Вид образотворчого мистецтва
	Техніка виконання
	Назва твору

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Завдання ІІ групі: створити таблицю "Жанри образотворчого мистецтва, якими володів Шевченко-художник".
	Жанри образотворчого мистецтва , 
у яких працював Т. Шевченко
	Назви творів

	Портрет
	 

	Пейзаж
	 

	Історичний жанр
	 

	Побутовий жанр
	 

	Книжкова ілюстрація
	 


Завдання ми маємо, тож приступимо до перегляду презентацій:
1.Мальована автобіографія(Овсяна О., Ткаченко В.)
2. Портретне мистецтво Т.Шевченка (Супруненко В.)

3. Сцени з життя українського селянства (Колісниченко Влас)

4. Вічний як народ (Архітектурні зарисовки) (Бондарчук Дмитро)

5. Шевченко-художник (художні техніки) (Шакіна А.)
 І группа «Мистецтвознавці»

1учень. Наша група проаналізувала роботи Шевченка і прийшла до висновку, що поет працював  у трьох видах графіки: офорт, бістер, сепія. Зараз ми розкажемо вам про них ( під час повідомлення демонструють репродукції). Живописні твори виконані олією, аквареллю
2 учень Сепії   Т.Г. Шевченка  -   малюнки, що їх виконав Шевченко фарбою сіро-коричневого кольору, відомою під назвою сепії (виготовляється з так званої чорнильної залози морських каракатиць).До сепії Шевченко звертався дуже часто, особливо в період заслання і створив високі зразки своєрідного  монохромного живопису, віртуозно використовуючи прозорість фарби найтонші градації коричневого кольору. В цій техніці він досяг виняткової майстерності світлотіньового моделювання, відтворення простору, предметного оточення  психологічної її  характеристики. Сепію художник використовував у роботі над ілюстраціями, для виконання підготовчих малюнків до гравірування,  в пейзажних замальовках і особливо успішно – в портретах і сюжетних малюнках, що мають самостійне мистецьке значення. Він настільки призвичаївся до цієї фарби, що, коли не було під рукою сепії, розробляв до тону її бістер.    

3 учень. Бістер – чорно-біла  фарба, яку виготовляють із сажі букового дерева. Шевченко почав вживати сепію ще під час навчання в Петербурзькій Академії мистецтв. Він міг бачити малюнки свого вчителя К. Брюллова, виконані сепією в Італії і Греції, а також твори інших російських письменників. До цієї техніки Шевченко вдавався в роботі над малюнками, що їх він виконав на Смоленському кладовищі, зокрема, працюючи над картиною “Хлопчик - жебрак, що дає хліб собаці”, за яку у вересні 1840 здобув срібну медаль 2-го ступеня. Сепію виконано ілюстрацію до повісті  М.Гоголя “ Тарас Бульба”(1842), а також два начерки “Сліпий” (“Невольник”) (1843) пізніше на цей сюжет поет написав однойменну  поему

4 учень. Офорт – твори художника , виконані технікою штрихового офорта, часом у поєднанні з акватиною. Технікою чистого офорта Шевченко оволодів у роки навчання в Петербурзькій Академії мистецтв, найвірогідніше - в майстерні К.Брюлова, який працював у мистецтві офорта і заохочував до цього своїх учнів. Найбільш ранніми відомими нам офортами Шевченка є естампи “Живописної України”- задуманого ним про історичне минуле, сучасний народний побут і природу України. В останні роки перебування на  засланні в Шевченка визрів намір після звільнення цілком присвятити себе мистецтву офорта, щоб поширювати в народі офорти з картин великих художників, а також  власні твори.

ІІ група «Дослідники» учень Наша група більше уваги звернула на  те, що зображав Тарас Шевченко в своїх живописних та і графічних картинах. Тобто у нас було ще завдання створити таблицю "Жанри образотворчого мистецтва, якими володів Шевченко-художник".
Тож поясніть в чому реалізм картин Шевченка????
1. Показував правду життя, якою вона є: зарисовки архітектурні, побут селян
2. Герої творів народжувало саме життя (Катерина, дари в Чигрині, зарисовки періоду заслання)
3. Зображення загальнолюдських цінностей (портрети)
Риси реалістичного стилю в мистецтві
· правдиве, конкретно-історичне, всебічне зображення типових подій і характерів у типових обставинах при правдивості деталей;

· принцип точної відповідності реальній дійсності усвідомлюється як критерій художності, як сама художність;

· характер і вчинки героя пояснюються його соціальним походженням та становищем, умовами повсякденного життя;

· конфліктність (драматизація) як сюжетно-композиційний спосіб формування художньої правди;

· вільна побудова творів;

· превалювання (перевага) епічних, прозових жанрів у літературі, послаблення ліричного струменя мистецтва;

· розв'язання проблем на основі загальнолюдських цінностей.

реалізм, який закликав найбільше цінувати правду життя і подавати її такою, якою вона є, уникаючи штучного декоративізму та надмірного милування "народною справжністю" життя. Реалісти у літературі, живописі, музиці намагались не просто зображувати дійсність, а збагнути її сенс, її приховані засади, мотиви та імпульси людських дій, провідні типажі героїв творів, що їх народжувало саме життя. Реалісти були переконані в тому, що мистецтво повинно виховувати людину і своїми потужними засобами сприяти покращенню життя і моральному вдосконаленню суспільства.
Практична робота на уроці; намалювати ілюстрацію до твору Шевченка «Зоре моя вечірняя» (Відеозапис Діана Петриненко «Зоре моя вечірняя»
V. Підсумок уроку.

1. Метод "Мікрофон" – висловлюються бажаючі. За методикою "Прес"

Мені урок сподобався (не сподобався) Чим? Я думаю...

Тому що...

Отже....

До якого  ж стилю ми можемо віднести художні твори Т.Г.Шевченка?

Шевченко - це не тільки те, що вивчають, а й те, чим живуть, у  чому черпають сили і надії. У глибини майбутнього слав Шевченко
свої непохитні заповіти синам рідної землі. І серед цих заповітів перший і останній:
Свою Україну любіть,
Любіть її...
Во врем'я люте,
В останню тяжкую минуту

      За неї господа моліть.
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